

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издана основана в 1918 г.
№ 135 (6777)

Понедельник, 10 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

7 ноября весь советский народ торжественно и радостно отметил 52-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Советские люди ярко продемонстрировали сплоченность вокруг ленинской партии, готовность отдать все силы борьбе за торжество коммунизма.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ — К КОММУНИЗМУ!

КРЕМЛЕВСКИЕ куранты зазвучали отсчет 52-го года коммунистической эры. Когда праздничное утро 7 ноября освещало древний Кремль, здесь, на Красной площади, мысленно побывал каждый советский человек, каждый друг нашей страны. Это место священно для всех поколений. Красная площадь помнит Ленина. Она свидетельница великих свершений первого в мире государства рабочих и крестьян.

Весь путь, пройденный нашей страной, — яркое подтверждение гениального предвидения Ленина. Всеми своими успехами наш народ, наша страна обязаны Советской власти, мудрому руководству ленинской Коммунистической партии. Над Красной площадью пламенеют слова: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!». На фасаде Кремля огромное золотое полотнище с портретом В. И. Ленина. Рядом — два монументальных панно — «Великий Октябрь» и «Советский народ — строитель коммунизма».

Государственный герб СССР и 15 гербов союзных республик украшают Кремлевскую стену. На здании Исторического музея написано «За единство коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма». Фигура пролетария со знаменем и сокрушенный строй людей труда под красными флагами олицетворяют могучую силу идей Октября, идей ленинизма. Эти идеи — вечно живой источник революционной мысли и революционного действия, победоносное знамя миллионов борцов за счастье человечества.

На трибунах почетных гостей — представители столичных заводов и фабрик, строек и газов, колхозов и совхозов Подмосковья, деятели науки и культуры, прославленные советские космонавты. Здесь же участники недавно закончившегося в Будапеште VII Всемирного конгресса профсоюзов, чехословакие товарищи, приехавшие поездом дружбы, другие зарубежные гости.

На центральную трибуну поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Барыкин, А. Н. Косягин, Е. Т. Мазуров, А. Я. Пельтиш, Н. В. Подгорный, Д. С. Полинский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андропов, В. В. Тришин, П. Н. Демичев, Д. Ф.

ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Устинов, И. В. Капitonов, К. Ф. Катучев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломеничев. Их тепло, бурными продолжительными аплодисментами встречают собравшиеся на площади.

На трибуне — Председатель Президиума ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, председатель Консультативного совета Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам доктор Нгуен Хыу Тхо, Председатель Революционного совета, Премьер-министр и главнокомандующий вооруженными силами Демократической Республики Судан генерал-майор Джадар Мохаммед эль-Нимейри, другие зарубежные гости.

На правом крыле Мавзолея — маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота.

... Десять часов утра. Из Кремля на открытой машине выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко. Приняв рапорт командующего войсками ордена Ленина Московского военного округа генерал-полковника Е. Ф. Ивановского, министр объезжает войска, поздравляет их с праздником. Воины отвечают раскатистым «Ура!». Маршал поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

* * *

Гремят артиллерийский салют. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

На мгновение воцаряется тишина. Но вот уже звучит команда, слышится дробь барабанов. Впереди, по традиции, юные воспитанники Московской военно-музыкальной школы.

Одна за другую проходят колонны военных академий. Проплывают перед Мавзолеем боевые знамена Военной ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова академии имени М. В. Фрунзе, Военно-политической ордена Ленина Краснознаменной академии имени В. И. Ленина, Военно-инженерной ордена Ленина и Суворова академии имени Ф. Э. Дзержинского, Военной ордена Ленина Краснознаменной академии бронетанковых войск имени Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского, Военно-инженерной ордена Ленина Краснознаменной академии имени В. В. Куйбышева, Военной Краснознамен-

ной академии химической защиты, Военно-воздушной Краснознаменной ордена Кутузова академии имени Ю. А. Гагарина, Военно-воздушной инженерной ордена Ленина Краснознаменной академии имени профессора Н. Е. Жуковского.

Доблестный Военно-Морской Флот СССР на параде представляет Высшее военно-морское инженерное ордена Ленина училище имени Ф. Э. Дзержинского. Моряков сменяют десантники в пешем строю. За ними — курсанты Московского высшего пограничного командного Краснознаменного училища.

Широким шагом проходит полк морской пехоты дважды Краснознаменного Балтийского флота.

На Красной площади — подразделения ордена Ленина Краснознаменной мотострелковой дивизии имени Ф. Э. Дзержинского. За ними идут колонны Московского и Калининского суворовских военных училищ, Ленинградского Нахимовского военно-морского училища.

К Мавзолею приближается пиратский расчет Московского высшего общевойскового командного ордена Ленина Краснознаменного училища имени Верховного Совета РСФСР.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об укреплении Вооруженных Сил СССР. Наша армия имеет в своем распоряжении все необходимое для того, чтобы дать достойный отпор любому агрессору.

Убедительным подтверждением этого была вторая часть праздничного парада.

... Красная площадь наполняется гулом моторов. На бронетранспортерах разных типов подразделения пограничной Таманской Краснознаменной ордена Суворова мотострелковой дивизии имени М. И. Калинина.

Таманиев сменяют воздушно-десантные войска. Они теперь совсем не те, что были даже десять лет назад. В их распоряжении могучие турбовинтовые транспортные самолеты и отличные парашюты. Они могут решать сложные боевые задачи с применением самой разнообразной техники. Часть ее представлена на параде: по площади, соблюдая равнение, проходят самоходные артиллерийские установки, обладающие большой огневой силой.

На Красную площадь вступают танки. На марше — гвардейская Кантемировская ордена Ленина Краснознаменная танковая дивизия.

На площади появляются серебристые установки зенитно-ракетных войск. В любую погоду, днем и ночью, они охраняют небо над нашей Родиной.

Мощные тягачи транспортируют тактические ракеты — быстрые и маневренные. Затем следует более грозное оружие — колонна оперативно-тактических ракет.

На марше — подразделение баллистических ракет Военно-Морского Флота. Надежным стражем морских рубежей Родины стал чистый флот, основу ударной мощи которого составляют атомные подводные лодки-ракетоносцы.

Завершая парад, на Красную площадь вступают ракетные войска стратегического назначения. Впереди твердолопативные малогабаритные ракеты на самоходных пусковых установках.

За ними межконтинентальные трехступенчатые ракеты та твердом топливе, пуск которых осуществляется из надежно защищенных шахтных пусковых установок.

Замыкает парад стратегические ракеты, способные доставлять ядерные заряды на объекты агрессора в любую точку земного шара...

* * *

Слушайте все, слушайте все! — вновь возвещают фанфары. В центре Красной площади — юноши и девушки с алыми стягами в руках.

Развеваются на ветру разноцветные знамена добровольных спортивных обществ. Шагают чемпионы мира и Европы, Олимпийских игр и спартакиад. Вместе с ними на марше досафонцы.

Идут участники походов по ленинским местам и, Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница». Юные ленинцы плачут под задорную «Песню отважных».

Площадью вновь завладели знаменосцы. Три тысячи алых стягов образуют доропе каждому сердцу имя «Ленин». Звучат здравицы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь ленинского Центрального Комитета.

Дети вбегают на трибуну Мавзолея и преподносят букеты

цветов руководителям партии и правительства, зарубежным гостям.

... Крепить союз рабочего класса и крестьянства, беречь его, как зеницу ока, завещал великий Ленин. Под руководством Коммунистической партии этот союз стал могучей силой. Подготовка к Третьему Всеобщему съезду колхозников вылилась в большой смотр достижений социалистического хозяйства.

Скоро по Красной площади в Кремль на съезд пройдут агрономы Дона и председатели артелей Сибири, доярки волгодончины и трактористы Кубани — лучшие представители сельских тружеников страны. В Кремле они обсудят свои дела, примут новый Примерный Устав колхоза. Съезд станет новым шагом в укреплении колхозного строя, в развитии колхозной демократии.

Демонстранты несут рапорты, диаграммы, свидетельствующие о большой помощи столицы селу, о неразрывной связи тружеников города и деревни.

В праздничной ширенге — коллектив Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Велико значение деятельности института в пропаганде ленинского наследия. Миллионы людей обращаются к трудам В. И. Ленина, глубоко изучают жизнь и революционную деятельность вождя.

Символично, что праздничную демонстрацию на Красной площади завершила комсомольская колонна — молодая гвардия рабочих и крестьян. Молодежь — продолжатель великих дел, начатых старшими поколениями. Ей продолжать нести зажженный Октябрьской революцией факел свободного труда, равенства и братства народа.

... Жить и работать по-ленински. Неустанно приумножать богатства социалистического государства, его оборонную мощь. Воспитывать идейных борцов, преданных идеалам Великого Октября. Крепить и расширять пролетарский интернационализм, дружбу между народами всего мира — в этом смысле жизни советских людей. Праздничная демонстрация — яркое и убедительное тому подтверждение. Страна Советов верным ленинским курсом идет к коммунизму.



КОГДА наши потомки будут писать историю строительства коммунистического общества, они посвятят 52-му году Советской власти, вероятно, объемистную главу. Этот год был очень насыщен событиями, и даже мы, их участники и свидетели, с трудом можем представить себе, что все они произошли за такой короткий срок.

Мы привыкли, развертывая утром газету, читать, как нечего само собой разумеющееся, сообщения о запуске нового завода, очередной домны или шахты, автоматической линии, электростанции, о вводе в эксплуатацию новой линии газопровода и открытии неизвестного доселе месторождения угля, руды, газа.

Нынешний Октябрь имеет свою особенность. Он проходил под лозунгом всенародного соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И опочане, как и все советские люди, тоже внесли свой вклад в общее дело —

В октябрьских колоннах

преподнесли немало трудовых подарков празднику.

Праздников у нас много. Но день седьмого ноября — самый главный. Ведь это — день рождения нашей страны и новой эры.

По установившейся традиции, с утра в этот день опочане в одиночку, групами и колоннами шли к Советской площади.

Одиннадцать часов. Митинг, посвященный 52-й годовщине Великого Октября, открывает председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся С. Ф. Кузин.

Слово для приветствия представляется первому секретарю райкома партии А. Ф. Козлову. Он говорит о том, чем встречают трудящиеся района славную годовщину Октября. Колхозы и совхозы вырастили нынче не-

плохой урожай зерновых культур, досрочно справились с выполнением плана продажи животноводческой продукции. Работники промышленности района десятимесячный план по выпуску валовой продукции выполнили на 105 процентов, а план реализации — на 104 процента.

Окончен митинг. Звучит торжественная мелодия Государственного гимна. Начинается демонстрация трудящихся — кульминация всего праздника.

Первой идет колонна филиала производственного объединения «Север». Хорошими успехами встретил коллектив филиала праздник. На 1 октября выполнен план четырех лет пятилетки.

Идут рабочие ремзавода. Им тоже есть чем гордиться. Деся-

тимесечный план ремонтники осуществили на 106,5 процента.

Одна за другой проходят перед трибуной колонны. На лозунгах, плакатах, транспарантах, которые несут демонстранты, — слова любви, преданности Коммунистической партии, Советскому правительству.

В одном строю с рабочими промышленных предприятий, строителями, медиками идут по Советской площади рабочие и служащие совхоза «Красный фронтовик». Половоды этого хозяйства вырастили нынче отличный урожай зерновых — по 20 центнеров с гектара. Колонна совхоза как бы представляет на празднике всех сельских тружеников района — полеводов, механизаторов, животноводов, мечты.

Уходит с Советской площади последние колонны демонстрантов. Но праздничныйruk не замирает: продолжается трансляция незримого, но мысленно доступного зрелища, какое представляет собой в этот час Красная площадь в Москве. Как на широких крыльях, несет звучащую волну каждого из нас в свою семью, к праздничным столам. И чувство гордости за свой народ, за все завоеванное в трудной, но честной борьбе, испытывает каждый рабочий, служащий, колхозник, школьник, где бы он в этот час ни находился — в районном центре или отдаленном селении.

В день 52-й годовщины Октября трудящиеся нашего района продемонстрировали свою любовь к Коммунистической партии, к Президентству, свою готовность претворить в жизнь все, предначертанное XXIII съездом КПСС.

**ПОКАЗАТЕЛИ
надое молока на 1 ноября 1969
года**

	В первой	во второй	за октябрь	в третий	в сравнении с прошлым годом
«Кр. фронтовик»	2825	277	+253		
«Путь к ком.»	2486	187	+36		
«Урожай»	2444	81	-40		
Имени Любимова	2436	110	+214		
«Вперед»	2405	122	-37		
«Авантгард»	2250	114	+30		
Имени Жданова	2222	98	+167		
«XXI партсъезд»	2186	104	+75		
«Варыгинский»	2166	179	+174		
«Ленинский путь»	2163	104	+169		
«Организатор»	2130	106	-24		
«Большевик»	2074	122	-65		
«Сила»	2058	69	-46		
«Духовский»	1983	110	+72		
«Победа Ильича»	1962	78	+24		
«Салют»	1958	121	+38		
«Кр. Заречье»	1911	85	+104		
Им. Минчуриной	1869	62	-4		
«Заветы Ленина»	1856	95	+103		
«Кр. пахарь»	1850	79	+88		
«Кр. Октябрь»	1843	117	-20		
«Родина»	1837	92	-12		
По району	2138	120	+90		

ЛЕН — ГОСУДАРСТВУ

Последние тонны

Льноводы бригады, которой руководит И. Евдокимов, обязались сдать всю льнопродукцию не позднее 24 ноября. И слово свое они держат. Ежедневно из бригады на льнозавод отгружаются более двух тонн тресты. Сдано ее уже более тридцати тонн из сорока двух по плану.

Качество сортировки тресты хорошее. Нередки случаи, когда контрольные мастера льнозавода оценивают сырье по номером 1,50.

В. Васильев,
секретарь парторганизации колхоза «Сила».

Как уже сообщалось в нашей газете, колхоз «Авантгард» 6 ноября первым в районе выполнил план льнозаготовок. По этому поводу на льнозаводе состоялся митинг.

Право поднять флаг трудовой славы было предоставлено секретарю партийной организации колхоза Н. Д. Шикову (крайний слева), звеньевому И. В. Самошкину и старшему контролльному мастеру льнозавода А. Н. Яковлевой.

Фото Ю. Орлова.

С перевыполнением

В соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина льноводы первой бригады колхоза «Вперед» одержали трудовую победу. Они первыми в артели завершили отправку тресты государству. При плане 47 центнеров волокна на завод доставлено его 60 центнеров.

С каждого из десяти гектаров «северного шелка» полу-

чено около пяти центнеров семян и шесть центнеров волокна.

Треста на льнозаводе оценена в основном номерами 1,75 и 1,50.

Передовой бригаде присуждена денежная премия. В честь ее коллектива на центральной усадьбе колхоза поднят флаг трудовой славы.

M. Сергеев.

ОДИН ЦЕНТИНЕР СЕМЯН И ШЕСТЬ ЦЕНТИНЕРОВ ВОЛОКНА

СЕВЕРНОГО ШЕЛКА

КОЛХОЗА «ВПЕРЕД»

СЕВЕРНОГО ШЕЛКА

Сегодня — День советской милиции

СЕГОДНЯ — День советской милиции. У истоков, в которых зарождалась и начинала свою деятельность советская милиция, были весьма позитивные. Поэтому для борьбы с преступностью и охраны революционного порядка по инициативе В. И. Ленина на третий день установления Советской власти в нашей стране — 28 октября (10 ноября) 1917 года было принято и введено в действие постановление НКВД «О работе милиции».

С первых дней своего рождения советская милиция вела решительную борьбу с головной преступностью. Алько раз и сегодня работники милиции приходится сталкиваться с опасностью, рискуя своей жизнью. Подчас только выдержка, опыт и отважные помощники выходят им победителями в схватках с преступниками.

В один из летних дней в дежурной комнате милиции раздался звонок. Он взвыл о помощи — на улице Коммуналь-

ной разбушевался пьяный хулиган. По указанию дежурного отдела внутренних дел на усиление хулигана и его задержание был послан старший сержант милиции М. И. Тимофеев. Пьяный хулиган, вооружившись топором, не давал возможности к нему подойти. Однако человек в синей форме проявил решительность, хулиган был задержан и доставлен в дежурную комнату.

Верность народу, самоотверженное выполнение своего служебного долга — эти славные традиции нашей милиции, родившиеся в первые годы Советской власти, остаются неизменными и в настящее время.

В программе КПСС указывается, что главной задачей административных органов в современных условиях является предупреждение преступлений. Это значит не только борьба с преступностью, но и воспиты-

вать людей оступившихся, помочь им найти свое место в жизни.

Трудная, самоотверженная работа милиции по доносительству оценивается народом. В отделе внутренних дел часто приходят письма, в которых трудящиеся с глубокой благодарностью относятся к труду работников в синих формах.

«Прошу объявить благодарность за оперативное отыскание украденных вещей», — сообщает житель города Ленинграда Власов.

«Прошу прощирить работников милиции — Сергеева А. И. и Артемьева А. И., которые раскрыли кражу и возвратили мне вещи», — пишет гражданин Никандров.

Немало таких писем приходит в адрес работников милиции, которые сами по себе являются высшей формой благодарности тех, кому беззаботно служит милиция.

Многие сотрудников отдела работают над повышением своих деловых качеств и политических знаний. Например, участковый инспектор И. И. Ананьев учится в Псковском пединституте, заместитель начальника отдела А. И. Артемьев — в высшей школе МВД, А. И. Сергеев — в средней специальной школе МВД, инспектор детской комнаты милиции В. В. Ильина — в пединституте и т. д.

Б. С. Константинов начал службу в отделе рядовым сотрудником, окончил среднюю специальную школу милиции и сейчас работает начальником государственной пожарной инспекции.

Умелыми организаторами показали себя работники милиции т. Медведев А. П., Васильев А. С., Щукин М. И., Туманов А. В., Васильев П. С., Степанов М. В. В Опочецком отделе внутренних дел пятьдесят процен-

тов личного состава являются отличниками милиции.

Работа милиции неразрывно связана с народом, она постоянно совершенствуется и укрепляется.

Жители Петровского сельсовета с большой благодарностью отзываются о работе внештатного инспектора В. П. Павлова, который в любое время готов прийти на помощь своим товарищам. А. Д. Иванов — внештатный сотрудник ГАИ — уже одиннадцать лет трудится по наведению порядка на автотранспорте.

Советская милиция встречает 52-ю годовщину в обстановке замечательных успехов советского народа на трудовом фронте. Работники милиции Опочецкого отдела внутренних дел стоят и будут зорко стоять на страже социалистических завоеваний, охранять общественный порядок и мирный труд граждан в нашем городе и районе.

Г. Саввин,
начальник Опочецкого РО ВД,
майор милиции.

МЕРА ОБЩЕСТВЕННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия придает огромное значение участию общественности в борьбе с нарушителями социалистического правопорядка.

У нас выработались действенные формы предупреждения преступлений. Одна из таких форм — товарищеский суд, пользующийся большим авторитетом среди трудающих.

В районе 54 товарищеских суда, действующих в колхозах, совхозах, на предприятиях. Большинство их напряженно работает над тем, чтобы укрепить трудовую и государственную дисциплину, покончить с отклонениями от принципов и норм социалистической жизни.

Хорошо зарекомендовал себя товарищеский суд в совхозе «Варыгинский». Председатель суда Н. З. Пеняев четыре раза отчитывался в бригадах совхоза о том, как строит свою работу, какие дела рассматривает, как исполняются принятые решения.

Анализ рассмотренных судом дел свидетельствует о том, что судопроизводство ведется правильно, в соответствии с указанными сроками решаются дела. На своих заседаниях члены то-

варищеского суда рассмотрели десять дел, семь из них возбуждены администрацией совхоза.

Решения, которые выносит суд, поддерживаются и выполняются администрацией совхоза. И нет ничего удивительного в том, что авторитет этого общественного органа в совхозе высок.

Активизировал работу товарищеский суд совхоза «Красный фронтовик». Его бывший председатель тов. Федоров мало знал дела, и поэтому не был вновь избран. Председателем нового состава товарищеского суда стал тов. Смирнов, более инициативный, настойчивый.

Товарищеский суд уже рассмотрел в этом году двадцать дел, связанных с хищением, самогоноварением, неправильным поведением в быту рабочих совхоза. Для нарушителей норм общественного порядка осуждение товарищей является предметом уроком, хорошим профилактическим воспитанием для окружающих.

Большую воспитательную работу с населением проводят товарищеские суды совхоза «Духновский» (председатель

суда А. И. Волков), УПП ВОС (председатель суда В. Г. Дмитриев) и многие другие.

Но еще не везде товарищеские суды полностью используют предоставленные им широкие права. Взять, к примеру, товарищеский суд ПМК-538. Здесь долгое время председатель тов. Терпухов уклонялся от возложенного на него общественного поручения. Более чем по месяцу дела оставались нерешенными.

Плохо работает товарищеский суд в совхозе «Салют» (председатель тов. Карпов). Взять такой пример: в января 1969 года районный народный суд выслал для рассмотрения на месте заявление гражданки Е. М. Ивановой. Но и до сих пор ответа на запрос не поступило. Неизвестно, рассмотрел суд это заявление, или нет!

Являясь органом общественного воздействия, товарищеский суд на местах должен в полной силе использовать предоставленные ему права.

Н. ТИМОФЕЕВА,
председатель народного суда.



Часто на улицах города можно встретить мотоциклы с коляской, на которой выведена надпись: ГАИ. Придирчиво следят за соблюдением правил уличного движения автоинспекторы. При малейшем нарушении шоферу или автомобилисту дается свет. И не сдобривать лихачу сидящему за рулем в невозном состоянии шоферу: автоинспектор обязательно примет соответствующие меры.

Семь лет назад пришел работать в ГАИ сержант Анатолий Сергеевич Васильев. За эти годы проявил себя добросовестным, исполнительным, закончившим специшколу. Теперь он — старший автоинспектор ГАИ, заслуженно пользуется уважением среди товарищей.

НА СНИМКЕ: лейтенант милиции А. С. Васильев.
Фото Ю. Орлова.

Милиционские будни

Раздался телефонный звонок. — Дежурный, сержант милиции Кононов, слушает.

— Говорит председатель колхоза имени Жданова. В деревне Горки Матюшкинского сельсовета у гражданина Е. Ф. Федоровой пропали из дома 15 рублей. Просьба помочь найти нечестного на руку.

Дежурный милиции о сообщении пропажи доложил инспектору уголовного розыска старшему лейтенанту Н. Осипову.

— Меры будут приняты, мыного постараемся найти. Быстро было сразу предположить, кто мог совершить нечестный поступок. И же предположения руководства артели оправдались.

Некто Филиппова, проживающая в городе, по найду пасла общественное стадо в колхозе. Не столь щепетильная в моральном отношении она получила...

Старший лейтенант милиции Г. И. Осипов занялся этим делом. Пришло по долгу службы заглянуть в ресторан. И что же, Филиппова сидела за столиком. Нетрезвую женщину доставили в отдел милиции, а наутро она призналась, что действительно совершила кражу у Федоровой. Районный суд возбудил дело об уголовной ответственности на гражданину Филиппову.

...Милиционские будни. Они суевитны, хлопотны. Звонок — и тотчас же сотрудни-

ки отдела выезжают на происшествие.

Вечером первого ноября в отдел сообщили: у керосинового магазина лежит человек. Признаков жизни не обнаруживается.

Дежурный наряд выехал на место происшествия. «Пострадавшим» оказался В. В. Егоров. Его, шоффера передвижного механизированного отряда, доставили в больницу. А без помощи милиции человек мог бы оказаться за порогом жизни: слишком много он принял «тормозной жидкости».

Трое хулиганов (В. Григорьев, Г. Иванов и Н. Белобородов) остановили пожилого мужчину.

— Купи, отец, эту вещи-

цу, — прикрикнули они на него. Дальнейшие события развернулись быстро: старик купил, что ему предлагали. Под страхом ножа выплюнул остатки денег.

Милиция быстро напала на след преступников. И вот уже старший следователь Г. Т. Кагазеев и проводник служебно-розыскной собаки Е. Ф. Богданов выехали в Красноярск. Подозреваемый В. Григорьев по данным милиции находился еще за тысячу километров от краевого центра. Вскоре преступник оказался под стражей.

И. Н. Алексеев, участковый лейтенант милиции, рассказывает:

— Сообщил нам председатель колхоза «Красный Октябрь» А. М. Морозов о хищении зерна. Приехали мы туда вместе с инспектором дорож-

ного надзора А. А. Кононовым и в разговоре с населением установили, что виновным мог оказаться И. А. Фролов. Понятые, чтобы подтвердить предположение, пришли в дом Фролова.

Оказалось, что два мешка с зерном лежали в хлеву, прикрытые навозом, а два других — под скирдой сена. Гражданин Фролов привлекается к уголовной ответственности.

...Звонки, звонки. Часто раздаются они в отделе. И к любому из них работники милиции обязательно предпринимают меры. Такая уж у них беспокойная должность.

Железного склада люди, с чистым сердцем служат в милиции. И, выражаясь словами известного поэта, о них вполне можно сказать: «Моя милиция меня бережет».

Ю. Воробьев.

ПРАЗДНУЕТ ПЛАНЕТА

ГАВАНА

Кубинский народ широко отметил 52-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Во многих городах страны проходили торжественные собрания, кинофестивали, открыты выставки, посвященные этой дате. В Линардель-Рио состоялся торжественный митинг. С рассказом о значении Октябрьской революции и роли В. И. Ленина выступили руководители провинциального партийного комитета.

ВАРШАВА

Социализм способствовал осуществлению наших национальных стремлений, гарантировал Польше независимое суверенное государственное существование и общественный расцвет, сказал член Политбюро ЦК ПОРП, первый секретарь Катовицкого воеводского комитета партии, выступая в Катовице на торжестве, посвященном 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Все наши мысли и чувства мы обращаем к строителям коммунизма, нашим товарищам — советским друзьям и братьям, подчеркнул он. Мы горячо поздравляем великую ленинскую Коммунистическую партию Советского Союза, под руководством которой Страна Советов добилась замечательных успехов и стала ведущей социалистической державой.

КАИР

52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической ре-

волюции посвящают свои передачи радио и телевидение Объединенной Арабской Республики. В эти дни, подчеркнул председатель Общества арабо-советской дружбы, министр энергетики и по делам высотной Асуанской плотины ОАР Сидки Сулейман, выступая на приеме по случаю празднования годовщины Октября, египетский народ «обращается к своему великому другу — Советскому Союзу и его руководителям, к советским специалистам, работающим во всех уголках ОАР и участвующим в строительстве и в подготовке египетских национальных кадров, ко всем народам Советского Союза со словами любви и уважения».

РАВАЛПИНДИ

Торжественные собрания, посвященные юбилею Октября, состоялись в Лахоре и крупном промышленном центре Западного Пакистана Лайлпуре. Выступивший на собрании в Лахоре вице-президент Пакистано-советского Общества дружбы, президент Национальной народной партии Западного Пакистана Миан Махмуд Али Касури заявил, что Октябрьская революция оказала огромное влияние на развитие всех стран, на судьбы народов всего мира. Поэт Ахмед Салим прочитал поэму о дружбе пакистанского и советского народов, написанную им специально к 52-й годовщине Октября.

* * *

Праздничные собрания состоялись в Улан-Баторе, Пхеньяне, Лагосе и других городах мира.

На голубых экранах

10 НОЯБРЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Новости. 10.15 — Для детей. Куклы на экране. Передача из Ленинграда. 10.45 — Программа цветного телевидения. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». Повторение передачи от 9 ноября. 12.15 — В эфире — «Молодость». Дорогами отцов-героев. Передача из Минска. 17.10 — Телевизионные новости. 17.30 — Документальный фильм. 18.00 — «Праздник советской милиции». 18.30 — «Подвиг». Телевизионный альманах. Посвящается Дню советской милиции. 19.00 — Концерт. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. В перерыве — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Ошибка президента». Художественный фильм. Часть первая. 22.45 — В эфире — «Молодость». Сегодня Всемирный День молодежи. 23.30 — Новости. Программа передач.

11 НОЯБРЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Новости. 10.15 — «Маршрутами пятилетки». Леса Карелии. Передача из Петрозаводска. 10.45 — «Вам песня расскажет...». Телевизионный музыкальный спектакль. 11.45 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Горького. 17.30 — Телевизионные новости. 17.40 — «Глубокая борозда». Кинодрама о трактористке Фоминой. 17.50 — «Осеннее-зимние заботы механизаторов». Беседа. 18.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Чудесная лесенка». 18.30 — Ленинский университет миллиардов. «Актуальные вопросы научного коммунизма». Современный революционный процесс и проблемы теории. Передача вторая. 19.00 — Программа цветного

телевидения. «В кружеве танца». Фильм-концерт. 20.00 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. О подготовке спортивных баз к зимнему сезону. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Ошибка президента». Художественный фильм. Часть вторая. 22.30 — Концерт лауреатов международных конкурсов. 23.15 — Новости.

12 НОЯБРЯ

17.35 — Телевизионные новости. 17.45 — «Лыноводный край России». Обзор развития лыжного спорта на Псковщине. 18.00 — Навстречу III Всесоюезному съезду колхозников. В эфире — «Молодость». От Белого до Черного морей. 18.55 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. Одна восемья финала. «Динамо» (Киев) — «Фиорентина» (Италия). Передача из Киева. В

перерыве и по окончании — новости. 21.00 — «Как всегда завтра выходит «Правда». Репортаж. 22.00 — Программа цветного телевидения. «Путешествие за песней». Передача из Киева. 23.00 — «Страницы музыкального календаря». Опера С. Прокофьева — «Семен Котко».

13 НОЯБРЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Новости. 10.15 — «Славная буденовская». К 50-летию первой конной армии. Телевизионный очерк. 10.45 — Л. Инфельд. «Эварист Галу». Телевизионный спектакль. 12.20 — Для школьников. «Мое место в жизни». Рассказы о профессиях. 16.35 — «Пионерия». Телевизионный журнал. 1. Школьные вести. 2. Часовые леса. Кинозарисовка из Алтайской школы. 3. «Самолетом, теплодромом, поездом». О своем путешествии по ленинским местам рассказывает антракте — телевизионные новости,

«КРАСНЫЙ МАЯК»

ДЕПУТАТ ТАЕЖНОГО КРАЯ



Антонина Георгиевна Григорьева — председатель исполнкома Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся Тюменской области. Огромен и богат северный округ, которым руководит эта женщина-ханта. Его территория равна Франции, а в недрах найдены колоссальные запасы нефти, природного газа, золота, угля и других полезных ископаемых.

В прошлом край патриархальщины, полудикости, сегодня Ханты-Мансийский национальный округ — крупнейший нефтегазодобывающий район Сибири, гигантская стройка пятилетки.

Жизнь Антонины Георгиевны — биография тысяч коренных северянок, освобожденных Советской властью от пут нищеты и беспривилегий. Родилась в далекой таежной деревушке в семье бедняка народности хан-

ты. Получив педагогическое образование, она многие годы работала в школах, затем в партийных, комсомольских и советских организациях Севера. Несколько лет Антонина Георгиевна возглавляла Сургутский райисполком. Деятельная, энергичная, настойчивая, она многое сделала для развития в этом районе нефтедобывающей промышленности.

В делах и заботах проходят трудовые будни председателя окружсполкома, депутата Верховного Совета СССР А. Г. Григорьевой. На самолетах и вертолетах, на катерах и вездеходах, на вертолетах и катерах она уезжает за сотни километров к рыбакам, оленеводам, геологам, нефтяникам северных промыслов, туда, где нужно помочь людям и решить неотложные дела.

В одну из таких обычных поездок А. Г. Григорьевой по

Ханты-Мансийскому национальному округу и сделан этот фотопортрет.

НА СНИМКАХ (слева направо): А. Г. Григорьева отправляется в путь.

А. Г. Григорьева на буровых нефтяного Сургута беседует с проходчиками Геннадием Щербаковым и Виктором Бебиковым.

А. Г. Григорьева на новостройках Угута. Далеко в тайге расположен Угут — маленький поселок рыбаков и охотников. По инициативе А. Г. Григорьевой здесь построен геологами, строителями, нефтяниками целый благоустроенный школьный городок. Сейчас у детей ханты, манси есть все: отличная столовая, спальные корпуса, клуб. Городок продолжает строиться.

Фото И. Сапожкова. Фотохроника ТАСС.

оружения водных станций, ведутся работы по перекрытию берегов, движущимися катерами и танкодесантами. Теперь их «рассыпаны» почти вдоль всех берегов, привязанных к берегам, чтобы предохранить берега от дальнейшего размыва.

Ижевск.

Л. Данилов, корр. ТАСС

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ПОХИЩЕНИЕ ДЕВУШЕК»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

Оренбургский картофель

ОРЕНБУРГ. Ишеничная слава Оренбуржья дополнена в нынешнем году крупным успехом мастеров выращивания «второго хлеба» — картофеля. Несмотря на сложные погодные условия, на плантациях этой культуры урожай получен выше, чем в прошлые годы.

Организованное, быстрее, чем в прошлые годы, проведение сбора клубней и закладка их на хранение. Это позволило запастись на зиму картофеля на сотни тысяч центнеров больше, чем планировалось.

В итоге степная область, ранее ввозившая картофель, теперь стала поставщиком его в другие районы страны.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — воскресенья и понедельника.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж). ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите,

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1939.

Тираж 51